

# 天公作美 小长假首日短途游火爆

本报讯 (记者何峰 通讯员夏沁)昨天是“五一”小长假首日，晴好天气激发了市民的出游欲望。许多市民选择短途游，在附近休闲观光，水果采摘、古道攀登、赏花健身等受到追捧。

象山松兰山旅游度假区在小长假期间推出了沙滩狂欢节，昨天迎来大批游客。游客或乘坐帆船出海，领略海滨风光；或体验水上摩托艇，享受海上急速快感；或点一杯饮料，在遮阳伞下享受休假时光。

眼下正是桑果成熟时节，鄞州底村的天官庄园和奉化尚田镇的桑果基地，吸引了大批采摘客。宁海胡陈乡推出捣麻糍、挖土豆、吃土豆饭的农事体验活动，吸引了热衷亲子游的家庭，一拨拨上幼儿园

的孩子在“豆豆庄园”享受收货土豆的乐趣。

在宁海欢乐佳田农场，游客除了和盛开的波斯菊、万寿菊、紫罗兰合影，小番茄采摘活动也让他们尽享欢乐。在宁海茶院乡的农夫小子采摘基地，已经开花的马鞭草，引得游客忙着拍照发朋友圈，假装自己在“普罗旺斯”。

在余姚的大岗、鹿亭等四明山区域，游客们进行徒步穿越、登山、山地自行车等户外运动。

昨天，我市热门民宿继续爆满，余姚鹿亭香泉湾山庄、四明山老柿林山居旗下各类民宿、奉化应梦斑竹等一房难求。出行期间，市民如果选择住民宿，一定要和民宿主人提前确认。

## 公共自行车休闲游成了新时尚

本报讯 (记者张燕 通讯员毛敏尔 史春娜)五一小长假第一天风和日丽，公共自行车成市民出游新时尚。据统计，昨天全市公共自行车租车量达到9.24万辆次，同比上升11%。平时较“受冷落”的景点周边网点，租车量上升明显。

昨天上午，江北荪湖一带游人如织，爬山的、赏湖的、散步的，三五成群，骑着公共自行车环湖行的游客成了一道独特的风景。也有部分游客在荪湖、小灵峰、保国寺等景点间骑行。在月湖附近、北仑九峰山等景点周边的网点租车量则上升了近一倍。

戴秋兰是庄桥一带15个公共自行车网点的服务员。昨天，在荪湖公共自行车网点，戴秋兰频繁地上架、下架车辆。她一边推车一边说：“今天客人一波接一波，完全没空休息。”她估计，昨天的租车量起码比平时的双休日多一倍。

市公共自行车公司江北管理处负责人介绍，大多数旅游景点的自行车网点，平时是不配备用车辆的，预计这次五一节休闲出行的人群较多，不少市民会选择公共自行车出行，于是公司提前在各大景点周边配备了适量车子。

## 2016年宁波美丽乡村“奥运会”昨开幕



图为活动现场。

(汤丹文 摄)

贡献，最终实现我市农村全民健身时尚化、生活化、常态化。

昨天的美丽乡村奥运会启动仪式共分为“迷你4.5公里马拉松”“登山大会十峰联动福泉山站”“我是茶农”以及“我的麻糍最好吃”等四个环节。参赛运动员与当地村民共同体验打麻糍的欢乐；在风景优美、空气清新的福泉山茶园感受茶农的艰辛；参加马拉松和登山的市民也在运动中见证福泉山的好山好水。



## 乡村美景游人如潮

昨天，鄞州区鄞江镇晴江岸村的樟溪河堤上游客如织。当日是“五一”小长假首日，天气晴好，人们在绿意盎然的乡村田园间尽情享受美好假期。

图为游客在鄞江镇晴江岸村的樟溪河上乘竹筏游玩。  
(周建平 摄)

## 借记卡被异地盗刷19万

法院判银行全赔，法官提醒留心用卡安全

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者董小芳 通讯员郑禾)“您尾号为xxxxx的银行卡，18日18时40分转账19万元……”突然接到这条短信，把唐先生吓了一大跳，还未等他回过神来，卡内的19万元存款瞬间不翼而飞。交涉未果，唐先生将银行诉至法院。镇海法院一审判决银行赔偿唐先生19万元。日前，宁波市中级人民法院二审维持原判。

去年11月18日晚，唐先生突

然收到一条银行卡转账信息，金额为19万元。他赶紧跑到最近的银行ATM机，在卡里存了100元。随后，他先给银行打电话咨询相关情况，紧接着电话报警。警方最后查出，借记卡是在河北唐山被盗刷。随后，唐先生和银行就赔偿产生争议，诉至法庭。

法院经审理认为，唐先生在银行办理具有储蓄功能的借记卡，并存入存款，储蓄合同关系合法有效。19万元在河北省唐山市转入他人账户，转账在带有卡槽的固定电话机上进行刷卡并输入密码完

成，而原告本人及其借记卡均在宁波，故可以认定涉讼的借记卡存在伪卡。被告银行作为发卡行，未能对伪卡有效识别导致盗刷，应对其服务瑕疵或履约瑕疵造成的储户损失承担赔偿责任。虽然借记卡章程约定“凡密码相符的借记卡交易均视为持卡人本人的合法交易”，“对于挂失生效前发生的资金损失发卡行不承担责任”，但这些条款系银行为重复使用而预先印制，系合同法意义上的格式条款，该条款排除了被告审核银行卡真伪的义务及相应的法律责任，不能被认定有效，故被告不能据此免除自己的责任。

最终法院判决银行赔偿唐先生19万元。

“防盗刷，要谨记四点。”承办法官提醒，首先要妥善保管银行卡和密码，发现银行卡丢失或密码泄露后应及时挂失；其次，用卡时注意环境安全，防止被窥视，网上支付时小心异常链接；第三，设定账户变动短信提示，以便及时发现账户异常；第四，尽量不在公共WiFi下进行网上支付，容易导致银行卡信息和密码泄露。“若发现银行卡被盗刷，应迅速到附近的ATM机操作银行卡，然后通知银行办理挂失并报警。”

## 我市举办“宁波民间藏元代遗物展”

本报讯 (记者南华 通讯员李本侹)昨日，由鄞州区收藏家协会等举办的“穿越七百年——宁波民间藏元代遗物展”在宁波服装博物馆开幕，展出了宁波十位民间藏友提供的元代藏品200多件，旨在让观众感受马背上的民族所创立的历史文明。



图为展览现场。

(陈结生 摄)

## 行道树下“黑雨” 原是蚜虫在作祟

本报讯 (记者徐欣 通讯员孙思拓 周信恩)近期，有很多市民反映：在我市的多个路段，行道树下起了黑黑的雨，甚至有不明液体向下洒落，地上能看到大片的痕迹，脚踩上去有明显的黏稠感。

这到底是怎么回事呢？江北区城管部门介绍，由于气温升高，各种园林植物纷纷展叶，蚜虫也开始活跃起来，危害植物生长。马路旁、公园里常有到处乱飞的小虫子；部分行道树下起了蚜虫“毛毛雨”，影响街面整洁及市民们的行车停车。

为保护江北城区范围内园林

绿化植物的正常生长，减少市民出门的困扰，江北区城管局市政绿化养护中心近日派出专业的绿化队伍——bo绿服务队，对城区范围内的栾树、重阳木等易染植物进行全面的喷洒作业。喷洒的药物为低毒环保型农药，对人体没有什么伤害，仅有些味道，请市民不必过多担心。

喜好植物的市民，近期家中的植物也一定有着蚜虫的困扰。据bo绿服务队员介绍，市民在家可采用烟草水(1:15比例配制，泡制4小时)或肥皂水(中性肥皂头化开，1:60比例加水配制)喷洒在有蚜虫的植物上进行防治。

【紧接第1版】在新的历史条件下，我们提出“一带一路”倡议，就是要继承和发扬丝绸之路精神，把我国发展同沿线国家发展结合起来，把中国梦同沿线各国人民的梦想结合起来，赋予古代丝绸之路以全新的时代内涵。

习近平强调，推进“一带一路”建设，要处理好我国家利益和沿线国家利益的关系，政府、市场、社会的关系，经贸合作和人文交流的关系，对外开放和维护国家安全的关系，务实推进和舆论引导的关系，国家总体目标和地方具体目标的关系。

习近平指出，我国是“一带一路”的倡导者和推动者，但建设“一带一路”不是我们一家的事。“一带一路”建设不应仅仅着眼于

我国自身发展，而是要以我国发展为契机，让更多国家搭上我国发展快车，帮助他们实现发展目标。我们要在发展自身利益的同时，更多考虑和照顾其他国家利益。要坚持正确义利观，以义为先、义利并举，不急功近利，不搞短期行为。要统筹我国同沿线国家的共同利益和具有差异性的利益关切，寻找更多利益交汇点，调动沿线国家积极性。我国企业走出去既要重视投资利益，更要赢得好名声、好口碑，遵守驻在国法律，承担更多社会责任。

习近平强调，推进“一带一路”建设，既要发挥政府把握方向、统筹协调作用，又要发挥市场作用。政府要在宣传推介、加强协调、建立机制等方面发挥主导性作用，为“一带一路”建

设打下广泛社会基础。要加强同沿线国家在安全领域的合作，努力打造利益共同体、责任共同体、命运共同体，共同营造良好环境。要重视和做好舆论引导工作，通过各种方式，讲好“一带一路”故事，传播好“一带一路”声音，为“一带一路”建设营造良好舆论环境。

习近平强调，“一带一路”建设既要确立国家总体目标，也要发挥地方积极性。地方的规划和目标要符合国家总体目标，服从大局和全局。要把主要精力放在提高对外开放水平、增强参与国际竞争能力、倒逼转变经济发展方式和调整经济结构上来。要立足本地实际，找准位置，发挥优势，取得扎实的成果，努力拓展改革发展新空间。